

Oficinas y Villares Sagasta, 55 y Cid, 12
Valón, 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincial trimestre 8'75
EDICIÓN DE LA NOCHE
(Cronico concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25.º Año. Número 8944
Viernes 10 de Septiembre 1937

¡Ayudad al Norte!

¡Viva la República!

CUARTILLAS DEL MAESTRO

COMENTARIO DEL DIA

La 71.ª Brigada en Torija

Cayó Santander

Lo mismo que Fernando VII

Por ROBERTO CASTROVIDO

Cayó Santander, el puerto de Castilla, la capital de la Montaña, en poder del ejército italiano y de sus auxiliares de los lados del Ebro y de Gibralfar. Era de temer y de predecir esa caída. Santander pudo defenderse y se defendió de fuerzas superiores en número; pero no pudo contrarrestar la superioridad en armamento, en cañones, en tanques y en cantidad, no en calidad, de aviones y de aviones. Sucumbió por la imposibilidad de acudir en su socorro. Lo único que en su defensa se pudo hacer se hizo; pero ya era tarde para detener la invasión. ¡Qué lástima no haber podido hacer coincidente la ofensiva de Aragón con el avance sobre Brno y pueblos comarcanos! En fin, lo imposible no puede realizarse, y lo que no sirvió para prolongar la vida republicana de Santander servirá para conservar libre Asturias y para robustecer la causa del anti-fascismo republicano, pues conquistado Belchite y muy amenazada Zaragoza, la suerte de nuestras armas es bonancible.

Santander cayó víctima del fascismo italiano y de la perfidia de algunos españoles. No hay gloria en vencer del modo que practicó Italia la conquista de Etiopía. Digamos al Napoleón italiano lo que los chicos dicen en las pedreras a la pandilla más muerca, mejor aprovisionada de piedras y ventajistas en sus procedimientos: ¡Bien podréis!

Mussolini es la caricatura de Napoleón, como Franco es la caricatura de Fernando VII. El que fue socialista y librepensador y es ahora gonzalviano del Mediterráneo contra el comunismo y de la Iglesia católica romana contra el ateísmo y la herejía, se ufana

La indispensable cooperación franco-británica

Cada vez se acentúa más el carácter europeo de la contienda española y es posible que la lucha desborde los límites de España

Arte y artistas

Preparación al ingreso-oposición al Magisterio en la Academia Politécnica «Minerva»

IDEAL CINEMA

Sindicato Metalúrgico «El Avance»

Al pueblo antifascista de Alicante

Salón Almagro Callista

Las viudas de Belchite

Una circular de Franco ordena a todas las autoridades municipales de la zona facciosa que suscriban con otros los nombres de calles, plazas, plazas y avenidas, parques etc., si esos nombres recuerdan a la República el liberalismo y la democracia o si corresponden a los apellidos de escritores, artistas políticos, etc., conocidos por su ideología izquierdista. Entre los nombres condenados a la desaparición lapidaria, por decirlo así, figuran los de Galdos, Blasco Ibañez, Salmorón, Giner de los Ríos y Joaquín Costa.

Hay más en dicha circular. Se manda en ella que se busquen los antecedentes de las revoluciones. Cuando resulte de la búsqueda que el iniciador de alguna de ellas es un hombre que vive dentro de la zona facciosa, dicho hombre será detenido y juzgado como reo del delito de lesa patria.

De modo y manera, que el hecho de haber profesado desde un periódico o desde un exáctico edificio, o desde el sillón de una alcaldía que cualquiera calle sea denominada con el nombre excelso del autor de los «Episodios Nacionales», será castigado con las penas de prisión perpetua a muerte.

Cuando Galdos escribía el «Terror de 1824», no podía imaginar que la realidad futura fuese más allá en monstruosidades, que la realidad pasada que describía tan maravillosamente. Al lado de Franco, Moa, Queipo, Yagüe, Valera, Cascajón y sus fa-

langistas y requetés, qué se ferman do VII y Calomarde y Chaperon y Ne grete? Aparecen casi como unos seres indefensivos. Ahorcaban, fusilaban. Echaban a presidio. Pero todas las vic timas del terrorismo blanco que si guió a los Cien mil hijos de San Luis, no igualan en número a las inocen das por los rebeldes en la sola provin cia de Badajoz. Aquello fué horrible, sí. Pero cuan relativamente considera do no tiene importancia si se le com para con las mortandades hechas por los facciosos el 17 de julio de 1936.

Algún día se hará el balance de esos crímenes. Y será publicada una cifra oficial que parecerá increíble a la opinión extranjera. Habrá muchos allende el Pirineo que hablarán de exa geraciones. Y es que han llegado los rebeldes en su sed de sangre liberal a los extremos que no se encuentran en la Historia nada semejante. Ninguna nación ha sufrido como conse cuencias de guerras civiles una san gre igual a la que está dejando a España exhausta y sin fuerzas. Jamás se habrá visto una persecución tan bárbara, tan cruel, tan amplia, tan larga. La reacción monárquica y clerical ha jurado que donde domine no dejará vivo a nadie que profese o ha ya profesado ideas de libertad y jus ticia. Para ella, día lo mismo el acra ta que el sindicalista, que el comunis ta, que el socialista que el republica no. Se ha fusilado a gentes que ha bían militado en partidos conservado

res, porque no se apresuraron a adhe rirse al movimiento insurreccional y se refugiaron en el edificio...
Un ejemplo; Belchite. Al entrar nuestros soldados en dicha población aragonesa, los rodearon centenares de mujeres vestidas de luto. Eran las esposas, madres, hijas, novias herman as de los cuarentientos hombres fu siliados por los facciosos desde que, a fines de julio de 1936, se apoderaron de la Villa.
¡Cuatrocientas ejecuciones en una localidad de tan pequeño vecindario como Belchite! Así escribe un corres pondente: «No hay una casa donde no se encuentren viudas, huérfanos...»
¡Matar, matar siempre! La fiera fascista en España, es más sanguina ria que en Austria, Alemania e Italia y Portugal. Y se explica. La azafran del clericalismo y el señorialismo. La tradición del cura «trabucate», se ha fundido con el odio bestial del zán gano vicioso, larva de caciques, cien te de asiduo de lenocinios garbós y col mados, a todo lo que representa pro greso y cultura. Cuando ese cretino escléptico de Millán Astray, giró en el Paraninfo de la Universidad de Sa guntana «¡Mueran la Intelligencia!» fué vocero de miles de señores del campo y de la ciudad que han hecho de Falange y del Reguleño dos bandos de asesinos.
No nos asombre, pues, la nueva cir cular de Franco. Responde a una men talidad inspiradora de una política...

En el Ayuntamiento Partes de guerra

AYER TARDE SE REUNIO EL CONSEJO MUNICIPAL

A la hora acostumbrada, presidida por el camarada Santiago Marín, se celebró sesión ordinaria nuestro Ayuntamiento.

Se aprobaron casi la totalidad de los asuntos que figuraban en el orden del día, finalizando el cual el compañero Morales hace uso de la palabra para protestar de que haya emplea dos en el Ayuntamiento que pertene cen a otros organismos oficiales; tam bién protesta de que el jefe del per sonal que realizan los debéis en la entrada de la población se arroge un 20 por ciento de lo que correspon de a los denunciados.

El camarada Segundo María García indica la conveniencia de que se lean los decretos del Gobierno sobre las Consejerías Locales y provinciales de Abastos, se accede a la petición.

El mismo consejero hace varias ob servaciones al camarada Domínguez sobre abastos, que son contestadas por éste.

Y no hablando más asuntos de que tratar, después de la intervención de un camarada desde la tribuna públi ca, se levanta la sesión.

Ministerio de Defensa EJERCITO DE TIERRA

Valencia (teléfono) Comunicado de anoche: OENITRO Y LEVANTE. — sin novedad.

EJERCITO DEL NORTE. — Ayer el enemigo después de intensa y pro longada preparación artillera y utili zando en gran escala los tanques, au só fuertemente por el sector de Mazu co. Nuestras tropas efectuaron un lí gero repliegue, pero recuperó en enér gico contraataque las posiciones perdi das, cogiendo al enemigo dos amera lladoras, un fusil ametrallador y dos banderas.

Otro ataque de los facciosos sobre Treviso fué rechazado. En la noche continuó durante la jornada de hoy la presión del enemigo y aunque ayu dados en masa por la artillería y una columna motorizada fueron rechaza dos todos los ataques.

En el sector de Poza de Gordón, los rebeldes consiguieron ocupar Peñas Blancas y Magdalena.

Nuestras baterías bombardearon Pravia y consiguieron introducir dos proyectiles en un edificio donde está ban concentradas las fuerzas enemigas.

La aviación facciosa actuó sobre la costa.

SUR. — Un grupo de fuerzas repu blicanas realizó una incursión en la retaguardia de la zona de Rués y en el combate con el enemigo, cau sando quince bajas vívas, capturando un prisionero con armamento.

En el sector de Pozoblanco, ligero éxito.

La aviación facciosa efectuó vuelos de reconocimiento y bombardeo.

ESTE. — En el sector de Puebla de Albornón, nuestras baterías han cañoneado con gran intensidad las posicio nes facciosas. La contrabatería ene miga ha sido ineficaz.

La aviación rebelde ha bombardea do y ametrallado la zona entre Fuen tes de Edo y Sierra Gorda. Nuestra in fantería atacó las posiciones del ene migo de dicho sector, infringiendo du ro castigo a los facciosos.

Se han presentado en nuestras filas nueve soldados con armamento.

EJERCITO DEL MAR

Valencia (teléfono) Comunicado de anoche: El primer encuentro a 11.000 se efectuó a distancia de 15.000 a 18.000 metros y el segundo, de 10.000 a 15.000. En el segundo combate se apreció desde el «Libertad» una llamarada a po pa de la chimenea del «Canarias», co mo consecuencia de recibir un impac to que le hizo suspender el fuego du rante diez minutos. Ambos encuen tros fueron precedidos y seguidos de ataques de la aviación facciosa, em pletando para el segundo un hidro b rido que lanzó varios torpedos con tra la primera flotilla de destructores maniobrando éstos sin novedad. Nues tros buques, después de mantenerse cazando durante la noche, regresaron por la mañana del día siguiente a su base sin novedad.

Acto simbólico

La tierra mártir de La Alcarria, la que se sintió hollada por la parrilla del invasor, la que grabó el paso medro so y vacilante de las huestes italia nas en su huida, la que recogió el aliento vigoroso de nuestras divisio ras de una auténtica gloria española; la tierra empapada en sangre aitan tina, que floreció en inmensos rodales de hojas amapolas, como un florido homenaje a quienes dieron su vida por su defensa; la tierra áspere de Torija y Ganjanejos y Trijueque; el chaparral extenso de Brinueva; la tierra fértil de los valles sumisos y dulces de Rebollosa de Hita y Valdecoches; toda Guadaajara, por la que resonó el eco de los triunfos de «Alicante Rojo», enervorecida y admirada, ha podido contemplar el día 2 de sep tiembre, el acto emocionante de la entrega de su bandera a la 71.ª Briga da, en la que late, fuerte, el espíritu de «Alicante Rojo», la heroica militia.

Un puñado de alicantinos, nos han traído con su presencia, entre los plie gues de la bandera, tricolor, alres em paisamados de la «verruja» sabor de palmeral, y un haz apretado y gigan tesco de amores de madre y hermana, de cariño de novia, de salutación de de amigos, de admiración y entusias mo de los pueblos de Alicante, que no olvidan, que lejos de ellos, en tierras abastadas, hay alicantinos que lu chan y sufren y mueren pero saben cumplir con su deber y colocar muy alto el pabellón de la causa y el nom bre de su tierra.

Torija, el pueblo acbrillado por la metralla fascista, que vio quebrada la llanura de los trigales por los ho yos de los obuses y deshechos sus ho gares por las bombas de la aviación extranjera, en esa mañana sep tem brina espléndida, ha rebosado de jú bilo y alegría.

El desfile de las fuerzas de la Bri gada, resultó imponente y mereció la felicitación unánime del Alto Mando allí presente y el aplauso de gran ma sa ciudadana que llenaba la amplia plaza. Que hasta el Castillo ruinoso se perfilaba sobre el azul con silua rejuvenecida.

Asistieron al acto solemne el Gene ral Miaja, el Jefe del 4.º Cuadro de Ejército, Perea, el Teniente Coronel Hans Jefe de la 17.ª División, a más como es lógico el Comandante Ru bio, Jefe de nuestra Brigada y cuan tos mandos de la misma pudieron ha cerlo por encontrarse libres de servi cio.

Día de fiesta en Torija. No reseña mos los discursos emotivos en grado sumo, vibrantes y sentidos, sin excep ción. No hablemos de detalles, que todos ellos manifestaron una magra ficia disciplina una elevada moral, de jando traslucir como todos se han su perado a sí mismos en lograrlo. Li mítemos a consignar el acto. En To rija Alicante se dió un atrazo en ra hable con Alicante mismo.

GINES ALBEROLA
Habitado de la Brigada 71.ª
Torija, septiembre de 1937.

La entrega de oro "Me lo pide el Gobierno"

La moral del pueblo ha vuelto a mostrarse altiva, consciente y mag nífica. En la entrega de alhajas que el Gobierno ha decretado, aunque han acudido personas que poseían prendas valiosas, y justo es decirlo, la mayor parte, la mejor emoción, la han mostrado los obreros, las mujeres humildes que acudieron con emoción a entregar los modestos anillos de oro, la mayor parte testimonio de fechas amadas, de recuerdos del alma.

Entre las que acudieron a la Caja de Ahorros a entregar sus humildes prendas de oro, oímos alentadores diálogos, fervientes promesas, en el mismo acto de la entrega.

—Sabe Vd., para que entregue esta sortija?—Pregunta alguien.

—Si compañero; sé que me lo pide el Gobierno, y yo como sé que es para ayudar a ganar la guerra, para aplastar al fascismo, la entrego con mucho gusto, y lo que siento es no poseer más. Lo demás, no me importa.

Y otro caso. Se presenta una mu jer con una sortija de escaso valor, cuyo peso no llega al decretado por el Gobierno. El empleado cumpli endo la ley, advierte, devolviéndolo el anillo:

—Esta sortija no hace falta que la entregue. No tiene el peso.

—No tengo otra cosa, compañe ro; ¡si tuviera otra cosa mejor!

—Pues, entonces, no está Vd. obligada.

—Pues yo quiero ayudar al Go bierno. ¿Quiere Vd. cinco duros que guardo para cuando mi hijo re grese del frente?

Esta emoción la hemos sentido muchas veces oyendo cuando ocur rió en la cola de entrega de oro en el Monte de Piedad.

Es el pueblo, consciente de su de ber, de su responsabilidad, quien mejor ha respondido. Justo es decir que también se han entregado alhajas de valor, que las personas adic ráticas de joyerías ambulantes, tam bien entregaron mucho, pero no en la cantidad y calidad que se esperaba, que se presentaba...

Las obreras alicantinas, muchas cigarreras, llevaron sus alhajas más queridas, los modestos anillos de sello cuya adquisición costó sa

crificios a nuestra clases medias, el capricho de una modistilla, todo se ha entregado, y ello pone en plano primero ciertas ausencias de objetos de más valor que continúan guarda dos particularmente. Ciertamente son muchos, como decimos, los que en tregaron lo suyo, pero propuestos al gesto admirable del pueblo.

Leemos en un colega, «Nuestra Bandera», que muchos se ha acer cado para incitarle un ruego a las autoridades para que amplie el pla zo, y tenemos la seguridad que, si se concede el plazo, todos, todos, altos y bajos, imitarán el gesto fran co de los humildes, de los que dan todo lo que tienen, para ayudar al triunfo de la causa de la independe ncia de la patria.

A los compañeros del Transporte evacuados del Norte

Se hace saber a todos los compañe ros de las Provincias de Guipuzcoa, Vizcaya, Santander, etc., perene cientes a cualquiera de las secciones de choferes, tranvías, obras públi cas, mozos de carga y descarga, afec tos a nuestra Federación Nacional que han sido evacuados de aquella Región, que en nuestras Secciones de la Federación tienen el deber de atenderlos conforme determina el ar tículo 41 de nuestros Estatutos sin que pueda obligarse a afiliarse en la Organización que los alberga y que estos compañeros deben dirigirse por carta o personalmente según los ca sos al domicilio social de la Federa ción, Herrán Corrás 28 2.º Valencia donde se están reorganizando aque llas secciones que veníamos en la ti rada zona.

Por la Federación Nacional del Transporte el Secretario de Propagan da, Francisco Orús.

Instituto Nacional de Enseñanza de Alicante
CURSO 1937 A 1938

Se advierte al público que ha quedado abierta, en este Centro, la matrícula oficial desde el 10 al 30 de los corrientes, en las condicio nes expuestas en el tablón de anun cios del mismo.

Salón Almagro CALLISTA
TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

ULTIMA HORA

EXTRANJERO

HABRA CONFERENCIA MEDITERRANEA, A PESAR DE LA NEGATIVA DE ITALIA

París. — En los círculos oficiales no se quiere hacer comentarios a la situación creada por la negativa de Alemania e Italia a participar en la Conferencia Mediterránea...

Italia declara en su contestación que no puede asistir conjuntamente con la U. R. S. S. y el argumento que expone es que el pleito debe ser sometido al Comité de no intervención...

Lo más interesante es la Conferencia que celebran en París los señores Eden y Delbos. Se sabe que Francia e Inglaterra están dispuestas a obtener en Nyon resultados tangibles y prácticos.

EL PILOTO DEL AVION FRANCÉS DERRIBADO POR LOS FACCIOSOS ERA UN ENTUSIASTA ANTIFASCISTA QUE HABIA COMBATIDO AL LADO DE LOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES

París. — Ha causado profunda impresión el ataque en Asturias sufrido por el avión correo francés. El piloto, Abel Guizé, era un entusiasta de los medios democráticos...

Informacion general

SE HA CONSTITUIDO LA ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA

Valencia. — Ha quedado constituido el Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista, eligiendo presidente a Daniel Berbeal...

El Consejo, después de tratar de varios asuntos, acordó dirigir un telegrama al Consejo de la Sociedad de Naciones en nombre de toda la juventud antifascista española...

LOS FACCIOSOS, SEGUN RECONOCEN UNOS VECINOS DE BELCHITE, CALUMNIAN CANALIZACION A LOS LEALES

Belchite. — Hemos hablado con algunos vecinos de este pueblo, de los dos hasta que se aclare la actitud observada durante el tiempo que aquí estuvo en poder de los rebeldes. Confesan que reciben atenciones que no esperaban...

EN ASTURIAS HEROICAMENTE SE CONTIENE AL ENEMIGO Y SE LE OCASIONA ENORMES BAJAS

Gijón. — Durante todo el día de hoy ha continuado el enemigo sus ataques por el frente oriental y por el sector de Llanes.

Por la mañana, con la actuación de la artillería, apoyada por los barcos de la escuadra y numerosos aviones, atacaron nuestras posiciones entre Ceberio y Valmarín...

Nuestras tropas con extraordinaria valentía, rechazaron todos los ataques y causando al enemigo gran número de bajas y obligándole a retroceder a sus posiciones en completa derrota.

También atacaron los fascistas por el sector de Mazuco y fueron rechazados los intentos. Retrocedió el enemigo desordenadamente...

Nuestra aviación bombardeó el aeródromo de la Virgen del Camino en León, ametrallando todos los aparatos que allí había y después una concentración enemiga que se observó entre Llanes y Meré...

Nuestras tropas del sector de Buen delobos constituyen una pesadilla para el enemigo.

Relato detallado de los combates victoriosos sostenidos por los buques republicanos con el pirata "Canarias"

Valencia. — El comisario Político de la Flota republicana, Bruno Alonso, ha relatado los combates sostenidos por los barcos republicanos con el pirata "Canarias".

Navegaba, dice, el "Liberado" rumbo a Cartagena. Por ser el buque insignia tengo en él mi residencia, que es también la del Mando de nuestra Flota. A más de diez millas nos seguía el "Mendez Núñez"...

Cerca de las diez y media de la mañana del día 7 advertimos a unos quince mil metros, visible sin prismáticos, a un crucero acorazado que pronto se comprobó era el "Canarias".

Se acercaba a nosotros, pero no arbolaba bandera de combate. No quisimos agredirnos, a pesar de que presenciamos la operación para enfilar sobre ellos nuestros cañones del 20. De pronto, disparó cuatro cañones que lanzó a quince mil metros el "Liberado".

Una gran victoria del Ejército Popular en el Norte

Gijón. — El combate habido ayer por la tarde en el frente oriental fue francamente victorioso para las fuerzas leales. El enemigo se vio obligado a abandonar sus posiciones...

La lucha más intensa hoy se ha producido en las líneas cercanas de Puebla de Albornón. Nuestros soldados atacaron energicamente a sus posiciones rebeldes, ocasionando a sus defensores gran quebranto.

En otros sectores, las patrullas leales de reconocimiento descubrieron concentraciones y movimientos de tropas. Sobre ellas actuó nuestra artillería y la aviación.

Se supone, con fundamento, que nuestras fuerzas han hundido un submarino faccioso

Cartagena. — Ayer al mediodía se vió un submarino a la altura de Porrión. Las torretas de coque dispararon contra él y las lanchas se hicieron a la mar lanzando descargas de profundidad. Hoy han acudido al lugar de suceso las autoridades de Marina...

FRANCIA MANTIENE SU ACTITUD DIGNA Y ENERGIKA

París. — El Echo de París dice: El Gobierno francés continúa manteniendo firmemente sus puntos de vista. El discurso pronunciado por Daladier en la reunión del Comité Ejecutivo del Partido radical celebrado anoche equivale a una declaración de guerra a la necesidad de quitar al Pacto de No Intervención toda apariencia de engaño.

La reunión de la S. de N. Ginebra. — A las siete y cuarto de la mañana han llegado los señores Delqos y Eden. En el mismo tren llegó el ministro polaco de Negocios Extranjeros Beck.

La Conferencia Mediterránea Nyon. — De las conversaciones preliminares celebradas ayer y esta mañana en París entre los representantes de las nueve potencias que acudirán a Nyon resulta que los trabajos de la Conferencia serán llevados muy activamente.

La creación de los Tribunales Especiales de Sub-Sistencias Valencia. — El ministro de Justicia ha manifestado que tiene redactado un proyecto de decreto creando los Tribunales Especiales de Sub-Sistencias que funcionarán al estio del Tribunal de Aguas de Valencia.

El 20 del corriente entrarán en Caja los mozos del reemplazo de 1938 Valencia. — La "Gaceta" publica una orden de Defensa Nacional disponiendo queden terminadas todas las operaciones de alistamiento el 20 del actual, fecha en que harán su entrada en Caja los mozos del reemplazo de 1938.

Las tres piedras rusas en la charca internacional

Prólogo de la Conferencia del Mediterráneo y del Consejo de la Sociedad de Naciones que inician hoy sus actuaciones

En la charca de la política internacional europea, Rusia acaba de arrojar tres piedras. Es una de ellas la nota en que hace responsable a Italia de los torpedos hundidos de navíos de comercio en el Mediterráneo.

Lo que ellos debieron hacer, lo hacen los hombres de Moscú. Estos hablan el lenguaje que esperamos, desde hace un año, que hablarían en París y Londres.

El fascismo venía especulando con el pánico cerval de las burguesías constitucionales y con el pacifismo ideológico de las masas del proletariado. Hitler, Mussolini y el militarismo japonés, estaban haciendo de jaques internacionales. Con la navaja caducerna empalmada, escupían por el cogollo y almorizaban a las gentes indefensas enemigas de querrelas y violencias estériles.

Tenían cómplices en muchos países del gran capitalismo occidental, gentes que no saben de dignidad, de patria ni de justicia. Y ayudados por ellos, montaban la conspiración del español permanente.

Y así iban eligiendo y sacrificando las víctimas. Ayer Abisinia. Hoy España y China. Mañana Checoslovaquia...

Pero Rusia ha salido al balenque. Gráve severa, de un manifiesto ha deshecho el artificio de los convencionalismos diplomáticos y cancela rescos. Y han llamado a las cosas por su nombre y a Mussolini pirata.

Buen prólogo para la Conferencia del Mediterráneo... Buen prólogo también para la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones!... Que inician hoy sus actuaciones.

TAURINAS

Grandioso festival!

Así se califican los carteles al festival taurino que se celebrará en nuestra plaza de toros el próximo domingo.

En fin a que el beneficio que se cobra tenga su dedica, es ya de por sí, muy suficiente de atracción para cuatro ciudadanos sientan la gran obra social que viene a que desaparezca, pos compiélo, la mendicidad.

Para tan grandiosa finalidad, se han podido reunir elementos taurinos tan excelentes por sus méritos y calidad, que hacen se trate en realidad de un grandioso festival!

Por tercera vez actuará en nuestra plaza, por los exits alcanzados anteriormente, Florentino Ballesteros.

Escribimos de sus faenas realizadas en el festival del 20 de Junio, que a ras de labor de sublime estética con capote y muleta, confirmó su estilo y fama de gran estropeador... Hablo en su faena exceso de pundonor, gran estilo, afición y simpatía, concediéndosele por petición unánime orejas y rabo, siendo acotado con entusiasmo.

De su labor del día 11 de Julio, decimos: «Ballesteros realizó en el segundo, hermoso y bravo novillo, faena tan ajustada y superiorísima con la muleta, que es imposible describir en pocas líneas. Siendo artísticos e impecables cuantos muleteos ejecutó sobretodo el toro en redondo, ligando hasta nueve pases, sobre la derecha, inmejorables. Fue ovacionadísimo y al esbozar lo hizo marcando con su gran estilo los tiempos del novillo, quedando el estoque algo tendido. Descabelló y en la vuelta al ruedo fué objeto de unánimes ovaciones y muestras de simpatía.»

El día primero de Agosto, hizo su presentación en este circo taurino, Agustín Díez «Michelino» y de su actuación anotamos la siguiente apreciación: «En los lances de salida, colocándose en suerte a sus toros, en la ejecución de preciosos y variados quites, en sus faenas de muleta y al esbozar el quinto novillo, demostró soltura, seguridad, gusto, dominio y valentía, cualidades que unidas a su modestia, le han creado en este público un ambiente muy favorable... en el quinto novillo atacando en estoque y, por derecho, dejó tras un pinchazo, una escocada corta, ella concediendo selé orejas y rabo en premio a su labor en toda la corrida, siendo el nombre de este modesto muchacho y gran artista, indispensable en próximos cartones.»

Fué para el público una maestra de las condiciones que para la lidia poseen las reses de la ganadería que su poseedor Romualdo Giménez, ha prestado a la nobleza y acoemividad de las lidias el pasado domingo, si bien estas reses por sus virtudes romanas y trapío de mucho respeto.

Cartelera DEL S. U. E. P. C. N. T. PROGRAMA PARA HOY VIERNES CENTRAL

Colosal éxito de la magnífica película en español «Zuzú» por Jean Harlow, Gary Grant y Francoise Tonde.

MONUMENTAL

La interesante comedia sentimental en español «Una chica de provincias» por Janet Gaynor.

SALON ESPAÑA

Dos interesantes películas. «Regeneración» en español por Doris Opreano y «Oro en llamas» por Bill By.

Hoy gran éxito de las corrales películas.

Todos en función permanente desde las 8:30 de la tarde a las 12 de la noche. Gran orquesta del S. U. E. P. C. N. T.

Administración Principal de Corrales de Alicante SERVICIO ENVIOS POPULARES

Se pone en conocimiento del público en general que por Decreto del Gobierno de la República, los ENVIOS POPULARES que se presentan para su circulación por el Correo no podrán exceder de treinta centímetros de largo, veinte de ancho y quince de alto ni su peso de dos kilogramos. Alicante 10 de septiembre de 1937. Administrados Principales. — José Urios.

F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59, Alicante

Y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), etc. Caja 2'45 y 2'50 ptas. ELIXIR: Cura la falta del ácido (hipoclorhidria) etc. Frasco 4'75 pesetas.

Sufre usted del estómago TOMATE DOCTOR COQUILLAT

ANIS Y COÑAC SALAS

que la diplomacia italiana se esfuerza por estrechar sus relaciones con el Japon, aprovechando la emoción producida en Inglaterra por el atentado contra el Embajador británico en China. No obsante tal aproximación tropieza con una gran dificultad: la presencia de instructores aviadores italianos en Nankín. Parece que las actuales conversaciones tienden a eliminar las divergencias que existen a este propósito. Italia afirma que la presencia de instructores en China constituyera el mal menor para el Japon, ya que su marcha obligaría a que se les sustituyera por aviadores soviéticos.

Comentario del "Daily Telegraph"

Londres. — El "Daily Telegraph" en un artículo que titula «Negativa sin lógica» declara que Italia y Alemania hacen recer sobre los Soviets la responsabilidad de su ausencia, porque, añade, que la actitud de la U. R. S. S. no tiene nada que ver con el objeto de la Conferencia, que es restablecer la seguridad en el Mediterráneo. Es lamentable, dice el diario, que Alemania e Italia no quieran separar de la política general una cuestión que tan de cerca les afecta. El "Daily Telegraph" coincide con el resto de los periódicos en hacer notar que la argumentación alemana sobre los incidentes demuestra una «notable falta de memoria», y explica: Primero, que las potencias no se han negado a tomar sanciones sin una encuesta previa y segundo que la cuestión fue llevada ante un organismo internacional, el Comité de Londres, en el que está representada la Unión Soviética, como lo está en la Conferencia Mediterránea.

La Conferencia Mediterránea

Nyon. — De las conversaciones preliminares celebradas ayer y esta mañana en París entre los representantes de las nueve potencias que acudirán a Nyon resulta que los trabajos de la Conferencia serán llevados muy activamente. En efecto, esta misma tarde, después del discurso de salutación y de la elección de Presidente, la Conferencia se constituirá en Comité técnico para poner a punto los textos elaborados en Londres y París. Se espera que después de la primera sesión de la Conferencia, ya podrán ser sometidos a los Gobiernos interesados los proyectos de acuerdo. Los Gobiernos alemán e italiano serán tenidos al corriente sin retraso de los debates de la Conferencia.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Steintin y del de Charlotengurb de Berlín, y del Hospital para tuberculosos Waldhans-Charlotenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania) CORAZON Y PULMONES, RAYOS Y ELECTROCARDIOGRAFIA Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354 Consulta de 11/2 a 1 1/2 y de 3 a 6

SASTRE

Necesito chicas que sepan hacer mangas y bolsillos de adentro. San Isidro 3, 1.º planta a Yvorb.

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º planta a la estatua de Mazonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Advertisement for 'El Elixir Sáiz de Carlos' stomach medicine. Includes a portrait of a man and text: 'Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos. Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.' Brand name: SAIZ DE CARLOS.

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora. Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visita nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, joyas, caches-cuna y sillascoche, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes "El Aguila"

SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2.-ALICANTE